

**Mestská časť Košice-Staré Mesto, Hviezdoslavova 7, Košice**

**Informácia**

**o činnosti starostu mestskej časti Košice-Staré Mesto od XVIII. zasadnutia Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto**

---

**Určené:** rokovaniu Miestneho zastupiteľstva MČ Košice-Staré Mesto dňa 14.12.2017

**Predkladá:** **Mgr. Ľubomír Grega**  
starosta MČ KE SM

**Spracovala:** **Mgr. Katarína Strojná**  
referát kancelárie starostu Miestneho úradu MČ KE SM

**Návrh na uznesenie:**

Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Staré Mesto

**berie na vedomie**

informáciu o činnosti starostu mestskej časti Košice-Staré Mesto od XVIII. zasadnutia Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto, v predložennom znení.

## **Správa o činnosti starostu od ostatného XVII. Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto**

V súvislosti so zvýšením vstupného pre športové kluby na Mestskej krytej plavárni som inicioval stretnutie ich predstaviteľov a riaditeľa plavárne Ing. Vladimíra Hliváka. V snahe podporovať detský a mládežnícky šport sme sa dohodli na udržaní pôvodného cenníka.

Zúčastnil som sa na odovzdávaní cien najlepším spevákom 11. ročníka celomestskej spevackej súťaže Spev bez hraníc 2017.

V novembri som inicioval stretnutie s predstaveným katedrálneho chrámu a správcom cirkevnej obce Pravoslávnej cirkevnej obce v Košiciach prot. Mgr. Vladimírom Spišákom. Cieľom stretnutia bolo nájsť riešenie na odstránenie oplotenia okolo Pravoslávneho chrámu na Čsl. armády, na ktoré sa tamojší obyvatelia neustále sťažujú. V súvislosti s mojim návrhom, aby bola časť oplotenia demontovaná, prisľúbil, že ho predloží na Cirkevnú radu, ktorá to musí odobriť.

Aj v novembri pokračovali rokovania s Magistrátom mesta Košice o stave rokovaní ohľadne majetkovo-právneho vysporiadania parkovísk Tatranská, Magurská, Pajorova, ktoré sú vo vlastníctve mestskej časti Košice-Staré Mesto. Na stretnutí 20.11.2017 sme chceli dosiahnuť dohodu o majetkovo-právnom vysporiadaní parkovacích miest a navrhli sme 20 parkovacích miest na kruhovom parkovisku pri Prezidentskej kancelárii a 6 parkovacích miest pri podchode na ul. Československej armády. Zároveň sme požadovali dodatočné finančné vyrovnanie, ktoré by kompenzovalo vynaložené finančné prostriedky MČ v čo najväčšej výške zodpovedajúcej zostatkovej cene budovaných parkovísk. Magistrát mesta Košice trval na tom, že kúpna cena parkovacích miest môže byť len vo výške ich predpokladaného výberu parkovného po dobu platnosti nájomnej zmluvy s firmou EEI, s. r. o. a sľúbili poslať presný prepočet tejto sumy so zohľadnením všetkých nákladov. Zároveň bol daný prisľub, že na porade vedenia mesta Košice bude naša požiadavka prejednaná a budeme následne (začiatkom decembra 2017) vyrozumený o výsledku a záveroch. O stanovisku Magistrátu mesta Košice Vás budeme po doručení informovať. Akékoľvek majetkovo-právne vysporiadanie je podmienené odsúhlasením jednak v Miestnom zastupiteľstve MČ a tiež mestským zastupiteľstvom mesta Košice.

16. novembra som odovzdával Verejné ocenenia miestneho zastupiteľstva a starostu mestskej časti Košice-Staré Mesto.

Koncom novembra som sa spolu so zástupkyňou Ing. Evou Hulmečíkovou zúčastnil kolaudačného konania prístavby ma MŠ Jarná 4. Vďaka nej pribudne trieda pre 25 detí a pribudnú aj dvaja pedagogickí zamestnanci. Na prístavbu bolo vynaložených 40 000 € zo štátneho rozpočtu a takmer 70 tisíc z rozpočtu našej mestskej časti.

Na rade starostov som v súvislosti s prerokovávaným rozpočtom mesta navrhol zvýšiť príspevok pre Mestskú krytú plaváreň, ktorá nebola napriek písomnej žiadosti našej mestskej časti zohľadnená. Rada starostov to však neodobrila.

V rámci pravidelnej kontrolnej pochôdzky 7.11.2017 po Staromestských uliciach som na Magistrát mesta Košice nahlásil katastrofálny stav komunikácií vo dvore Jesenná, na Haviarskej a na Slovenskej jednoty. Diery vo vozovke, prepadnuté poklopy sú hrozbou ako pre chodcov, tak pre vodičov. K dnešnému dňu sme žiadnu odpoveď nedostali.

Vďaka dobrým vzťahom s riaditeľom Geriatrie sv. Lukáša MUDr. Petrom Pavlovom sa mi podarilo zabezpečiť, aby geriatria osadila zábranu do výklenku pod kaplnkou, v ktorom prespávali bezdomovci a svojim správaním či vykonávaním potrieb obťažovali obyvateľov. Na problém upozornili dotknutí občania z Čsl. armády i poslanec prof. Oliver Rácz.

Cestou na výročnú členskú schôdzu Denného centra do Ges klubu sme si s prednostom úradu všimli extrémne znečistenú lokalitu pri garážach na Laca Novomeského neďaleko Tiptopu. Aj keď to nieje v našej kompetencii, operatívne sme zabezpečili vyčistenie a odvoz odpadu prostredníctvom našich aktívnych pracovníkov. Nie je to prvýkrát, čo sme svojpomocne odstraňovali neporiadok po bezdomovcoch. Žiaľ, vyčistená lokalita je o pár dní opäť znečistená. Kým sa na Mestskom zastupiteľstve neprijme systémové opatrenie pri zabezpečovaní každodennej kontroly a čistenia odpadu a skládok pri kontajneroch a medziablokových priestoroch medzi Magistrátom mesta Košice, Správou mestskej zelene, Kositom a našou mestskou časťou, budeme kompetentných suplovať, aby sme sa nemuseli hanbiť, v akom prostredí žijú naši občania. Pre účely monitoringu a následného odstraňovania znečistených plôch sme poverili pracovníkov úradu, ktorí budú túto činnosť vykonávať dvakrát týždenne v jednotlivých obvodoch našej mestskej časti. Zároveň som prostredníctvom sociálnych sietí vyzval občanov, aby takéto nedostatky úradu nahlasovali a upozorňovali na tých, ktorí namiesto využitia zberného dvora vytvárajú pri stanovištiach kontajnerov skládky.

Spolu so zástupkyňou Ing. Evou Hulmečkovou a prednostom MÚ som rokoval s pánom Hrabovským z Kositu ohľadom zimnej údržby v Starom Meste. Informoval nás, že Kosit sa riadi aktuálnym Operačným plánom zimnej údržby mesta Košice, kde sú prioritne riešené hlavné dopravné ťahy, potom chodníky a nakoniec parkoviská. V prípade kalamitného stavu dokážu vlastné zložky posilniť aj externými, či už personálnymi alebo technologickými.

Po dvojročnom období sa konali voľby predsedu a členov samosprávy Denného centra. Výročná členská schôdza sa konala v Ges klube. Väčšina si za novú predsedníčku vybrala pani Máriu Riesovú, ktorej novú funkciu som potvrdil a zaželel jej veľa síl pri naplňaní programu a potrieb členov Denného centra.

Úspešne sa nám podarilo zrealizovať už 22. ročník celomestskej recitačnej súťaže Slovo bez hraníc. Na slávnostnom galaprograme som odovzdal ocenenie a diplom najlepším recitátorom.

Vďaka účelovej dotácii mesta Košice z výberu dane za psa sa nám podarilo zrealizovať výstavbu mobilného výbehu pre psy sa na Vojenskej ulici v blízkosti zastávky MHD. S prácami sa začalo 24.11.2017, dokončený a odovzdaný nám bol 4.12.2017. Oproti ostatným výbehom je tento výnimočný. Tyče oplotenia nie sú zabetónované v zemi, ale zapustené do betónových podložíek. Celé oplotenie je tak v prípade potreby rozoberateľné, samozrejme len s pomocou na to stanovenej technológie. Oplotenie nás stálo 3 068,76 €, no plánujeme ešte zakúpenie a osadenie lavičiek a herných prvkov. Herné prvky pre psov pribudnú aj na Tyršovom nábreží.

Začiatkom decembra som sa stretol s generálnym riaditeľom Kositu pánom Christenkom ohľadom problematiky skládok a čistenia okolia kontajnerov. Rozprávali sme sa aj o podzemných kontajneroch.

Inicioval som stretnutie aj so zástupkyňou riaditeľa Správy mestskej zelene pani Poprikovou. Navrhol som, aby aktivační pracovníci oboch inštitúcií vykonávali čistenie komplexne. Napríklad, ak aktivační zo Správy mestskej zelene čistia nejakú lokalitu od opadaného lístia a vidia na zemi niekoľko odpadkov, ich koordinátor by ich mal upozorniť, aby upratali aj tento odpad.